

青岛市区内三级公立医院常规种植牙收费4月1日起实施新政

种一颗牙最高4171元

早报3月9日讯 日前,省医保局发布了《关于优化调整口腔种植医疗服务项目及价格的通知》(以下简称“《通知》”),规范整合了山东省口腔种植医疗服务价格项目,同时将定价形式由市场调节价调整为政府指导价。《通知》提出,济南市区内三级公立口腔专科医院和青岛市区内三级公立医院单颗常规种植牙可参照4171元执行。《通知》自今年4月1日起施行,目前青岛市医保局正加快调控结果的推进落实。

随着人口老龄化程度不断加深和群众生活水平的提高,我国种植牙需求快速增长。同时该领域收费不规范、费用负担重等问题也较突出。为逐步改善种植牙领域收费乱象,降低群众费用负担,引导医疗机构提供透明清晰、质价相符的“阳光医疗”,让有种植牙需求的老百姓享受高质量的“实惠医疗”,根据国家医保局部署,我省规范整合了山东省口腔种植医疗服务价格项目,停用我省“牙种植体植入术”等19个价格项目,设立“种植体植入费”等15个新口腔种植价格项目,定价形式由市场调节价调整为政府指导价。

单颗常规种植牙包括3项费用,即医疗服务项目费用+种植体费用+牙冠费用。据悉,我省单颗常规种植牙医疗服务项目全流程价格,驻济省(部)属和军队三级公立医院最高



青大附院口腔种植牙机器人手术。

为4171元(不含种植体、牙冠等可另收服务耗材费用),包括种植全过程的巡察、生化检验、影像检查、种植体植入、牙冠置入、扫描设计建模、麻醉、药品等费用,不包括拔牙、牙周洁治、根管治疗、植骨、软组织移植的费用,其他等级医院下浮10%;除济南市区内三级公立口腔专科医院和青岛市区内三级公立医院单颗常规种植牙可参照4171元执行外,其他市三级公立医院最高价格为3977元,三级以下公立医疗机构价格按照当地医疗服务分级定价机制

相应递减,具体由各市医保局制定。

种植体执行四川联盟种植体集采价格,牙冠执行四川省开展的牙冠挂网降价后价格,公立医院零差率销售。根据国家医保局部署安排,集采结果4月底之前落地执行。按照规范性文件要求,《通知》自今年4月1日起施行,有效期至2026年3月31日。目前,青岛市医保局正在认真研究制定各项落实措施,加快调控结果的推进落实。

(观海新闻/青岛早报记者 郭菁荔 摄影报道)

岛城确诊首例SMA胎儿

全市已免费筛查新婚女性13545人

早报3月9日讯 记者从青岛市卫健委获悉,近日青岛市首例脊髓性肌肉萎缩症(SMA)胎儿确诊。2022年9月青岛市扩增出生缺陷一级预防免费筛查项目,全面启动新婚女性免费SMA基因筛查服务。这是青岛市妇幼健康领域对出生缺陷一级预防的有力落实,将进一步健全和巩固全市出生缺陷综合防控体系,降低重大出生缺陷发生率。自项目实施以来,青岛市共计筛查了女性13545人,检出204位携带者,携带率约1/66,其中154位女性携带者的丈夫已进行免费筛查,检出5对均为携带者的夫妻,2对夫妻已进

行产前诊断。

脊髓性肌肉萎缩症是一组以缓慢进行性加重、肢体近端对称性肌无力、肌萎缩为主要临床表现的常染色体隐性遗传病,是2岁以下婴幼儿的“头号遗传病杀手”。在普通人群中,每50个人中就有一个携带SMA致病基因。携带者没有症状,如果夫妇双方均为携带者,有1/4的概率生育SMA宝宝。SMA早期症状不明显,通过孕期超声等传统检查方式不能发现,一旦发病无有效治疗手段,治疗药物价格昂贵且预后不良,给家庭带来沉重的心理和经济负担。但SMA可防可控,早筛查早诊断,避免患儿出生是最经济最有效的办法。对新婚女性进行

SMA免费筛查,针对双方均为携带者的人群,引导其进行下一步遗传咨询与疾病诊断,可及时、有效、经济地预防SMA患儿出生。

青岛市首例SMA胎儿确诊后,该对夫妇已及时到产前诊断机构进行了遗传咨询,并接受终止妊娠建议,有效避免SMA患儿出生,减轻了家庭负担,实现真正意义上的优生优育。同时医生对他们今后的生育问题提供咨询和指导,建议可利用植入前遗传学检测的辅助生殖和产前诊断等方法来避免SMA患儿出生,为孕育健康宝宝提供保障。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“物理大咖”齐聚 共建精彩课堂

山东省初中物理“送教教研”活动在六十一中举行

早报3月9日讯 阿基米德原理的运用、功和机械能、液体的压强……这些中学物理课程中的关键知识点,如何能让学生们扎实掌握?物理老师们自有妙招。3月8日,省教科院赴青岛市初中学校“送教教研”活动在山东省青岛第六十一中学举行。省教科院物理教研员、市物理学会相关负责人、市初中物理学科中心组成员、市初中物理学科秘书处全体老师、各区市初中物理教研员、各区市

及局属初中物理教师代表齐聚一堂,为学生们打造精彩物理课堂进行了研讨和经验分享。

活动中,青岛第六十三中学的葛雪梅老师、青岛第四十二中学的孙尧副校长、平度市教育和体育局的官玉芝老师、威海市文登区教育教学研究中心的吴炳华老师、山东省济南第十八中学的李小丽老师围绕复习课或新授课等不同课型,为大家呈现了5节高水平

的展示课例,展示了科学的教学理念和教学方法。青岛第四十七中学的沙磊老师、山东大学附属中学的张伦超老师、青岛第六十一中学的李刚校长围绕不同教学模式在教学中的探索与实践,作了3场精彩的专题报告。此次“送教教研”活动展评相济、共学共研,对提升教师的课堂研究能力、促进教师专业化发展、提高教师的课堂教学水平具有积极的指导意义。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

文明青岛
随手拍

扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台

刘阿姨爱上“随手拍”

1个月上传 线索200条

早报3月9日讯 “文明青岛随手拍”小程序自2月13日上线以来,不到1个月时间,平台用户累计近12万人。这里面,既有“即用即走”的散客,也有乐此不疲的铁粉。59岁的刘阿姨这一个月来爱上“随手拍”,总共拍照上传线索200多条,可以称为守护文明青岛的“顶流拍客”了。

“大姐,又来啦?欢迎找‘茬’啊。”

“对啊,之前的问题处理得怎么样啦?还有,垃圾桶前的提示牌歪了。”

“好嘞,马上找人扶起来,之前您提的问题也解决了。”

3月9日上午9点,刘淑琴来到崂山区建飞花园小区。几天前,她通过“文明青岛随手拍”小程序提交了小区户外座椅损坏问题,今天特意来复查。“之前坏的椅子不在了,换了新的户外椅。”小区物业的工作人员认真地回答。看到问题已经解决,刘淑琴脸上露出满意的笑容。

刘淑琴女士是一位崂山区文明监督员。这个民间“职务”,没人给你加班费,甚至没人感谢你。但就是这么一件不划算的“买卖”,刘淑琴却干得有滋有味。“我是来‘挑刺’的,有时也不受待见,但是看到环境越来越干净,就觉得受点委屈不算什么。”刘淑琴说,她在青岛生长,对这座城市的感情无法言说,如果自己的举动能够让这座城市更美丽,便觉得值了。

一个月前,她注册了“文明青岛随手拍”小程序账号,成为首批用户。这段时间,马路边、小区楼道、绿化带附近,总能看到她的身影。变电箱损坏线缆外露、圈占公共绿地、外立墙瓷砖脱落……看到了就拍照上传,健身、赏景、做文明监督员,出门一趟全办了。

作为“随手拍”的资深“拍客”,刘淑琴对这款小程序赞不绝口。“问题处理到什么步骤了?现在是哪个单位在处理?登录上小程序就全看到了。”随手就能拍,上传就能办,每天登录小程序“打卡”,已经成为刘淑琴的习惯。

不光随手拍,咱也搭把手。记者在现场看到,遇见绿化带垃圾、指示牌歪倒,刘淑琴会随手捡起、扶正。“目的不是‘告状’,而是把问题解决。”刘淑琴说,她自己解决不了的问题,会第一时间找到责任单位沟通,要求“立即改”,复杂问题会拍照上传到小程序,并且追踪查看办理进度。

人以城为家,城以人为本,每个人都是创建文明城市的主角。我们既是城市文明的代言者、参与者,也是守护者和受益人。只要你我共同参与,为文明城市贡献一份自己的力量,就能让城市更靓丽,让我们的生活更舒心更美好!

(观海新闻/青岛早报记者 吴阳)